

习近平应约同特朗普通电话

习近平:推动中美经贸问题达成一个双方都能接受的方案 特朗普:支持美国企业积极参加首届中国国际进口博览会

新华社北京11月1日电 国家主席习近平1日应约同美国总统特朗普通电话。

特朗普表示,我重视同习近平主席的良好关系,愿通过习近平主席向中国人民致以良好的祝愿。两国元首经常直接沟通非常重要,我们要保持经常联系。我期待着同习近平主席在阿根廷二十国集团领导人峰会期间再次会晤,我们可以就一些重大问题进行深入探讨。希望双方共同努力,为我们的会晤做好充分准备。美方重视美中经贸合作,愿继续扩大对华出口。两国经济团队有必要加强沟通磋商。我支持美国企业积极参加首届中国国际进口博览会。

习近平表示,很高兴再次同总统先生通电话。中方已就中美关系多次阐明原则立

场。希望双方按照我同总统先生达成的重要共识,促进中美关系健康稳定发展。我也重视同总统先生的良好关系,愿同总统先生在出席阿根廷二十国集团领导人峰会期间再次会晤,就中美关系及其他重大问题深入交换意见。我们两人对中美关系健康稳定发展、扩大中美经贸合作都有良好的愿望,我们要努力把这种愿望变为现实。

习近平指出,中美经贸合作的本质是互利共赢。过去一段时间,中美双方在经贸领域出现一些分歧,两国相关产业和全球贸易都受到不利影响,这是中方不愿看到的。中国即将举办首届国际进口博览会,这显示了中方增加进口、扩大开放的积极意愿。很高兴众多美国企业踊跃参与。中美双方也有通

过协调合作解决经贸难题的成功先例。两国经济团队要加强接触,就双方关切问题开展磋商,推动中美经贸问题达成一个双方都能接受的方案。

两国元首还就朝鲜半岛局势交换意见。习近平强调,今年以来,朝鲜半岛形势出现积极变化。中方赞赏总统先生同金正恩委员长举行历史性会晤,推动了朝鲜半岛无核化和政治解决进程。希望美朝双方照顾彼此关切,进一步推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制进程。中方将继续发挥建设性作用。

特朗普表示,今年以来,美朝会谈取得了积极进展。美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用,愿继续同中方加强沟通协调。

听完总书记讲话,浙江企业家怎么想

本报连线参加民营企业座谈会的五位浙商代表

昨天上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在京主持召开民营企业座谈会。在座谈会上,企业家代表先后发言,习近平不断提问和插话,就一些问题同民营企业企业家们深入交流,并要求有关部门认真研究、妥善解决。

值得一提的是,本次座谈会上,浙江有鲁伟鼎、南存辉、宗庆后、汪力成、励行根等五位企业家参加。在会上,鲁伟鼎还作为10位企业家代表中的一员,就新形势下支持民营企业发展提出意见和建议。这五位浙商来自不同的行业不同的领域,在民营企业家中十分具有代表性。

听完总书记的讲话,他们会有怎样的感想呢?

万向集团董事长、首席执行官鲁伟鼎: 奋斗是民企最广阔的舞台

今年是鲁伟鼎全面接管万向集团的第一年,作为浙江唯一发言的企业家代表,万向集团董事长、首席执行官鲁伟鼎很兴奋,“心情久久不能平静。”

会上,鲁伟鼎围绕“加快实现高质量发展”发言。听完总书记的讲话后,鲁伟鼎觉得,当前民企发展的关键还是在民企自身。

鲁伟鼎说,总书记从地位、作用、贡献上全面肯定民营企业,“两个毫不动摇”态度明确,给民营企业吃下“定心丸”。同时,也为破解民营经济发展难题“开药方”。而且明确要抓好6个方面政策举措落实,蕴含着对民企的更高期待,为民营经济长远发展注入“强心剂”。

他深刻体会到,奋斗是民企最广阔的舞台,脚下是父辈千辛万苦积累的扎实平台,背靠国家繁荣富强的新时代,乘势而上,守正出奇,心无旁骛,走出舒适区、从零开始,奋斗十年添座城,做创造历史的勇敢者!

他说,当前,民企发展的关键在民企自身。量力而行,有多少能力做多少事情。作为新一代企业家,我们一定要像总书记要求

的那样,继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,踏踏实实做好自己的事情,增强企业创新能力和核心竞争力,努力把万向做强做优,在全球竞争中赢得更大的优势。

正泰集团董事长南存辉: 道出了我们的所思所忧所盼

听完总书记的讲话,南存辉与在场的企业家们一样心情澎湃,“总书记道出了我们的所思所忧所盼,进一步澄清了认识迷雾,统一了思想,凝聚了人心。”

他说,总书记提出支持民营企业发展的六大措施,戳中了当前民营经济发展中的痛点和难点,回应了民营企业对优化营商环境的呼唤,增强了企业发展信心,更唤起了广大民营企业对相关措施尽快落实落地的期盼。广大民营企业要牢记总书记嘱托,坚定理想信念不动摇,坚定发展信心不动摇,要进一步弘扬企业家精神,心无旁骛创新创造,扎实推进高质量发展。

娃哈哈集团董事长宗庆后: 到了履行社会责任的时候了

“我是一直相信习总书记是坚持鼓励发展民营经济的。”娃哈哈集团董事长宗庆后已经70多岁了,但了解他的人都知,这位实体经济的“头号粉丝”,一直没有停下创业的脚步。昨天会后,宗庆后深深地感觉到,总书记对目前民营企业碰到的一些困难十分了解,“所以我认为我们民营企业肯定会得到更好的发展。”

宗庆后说,所有的民营企业都是改革开放的受益者,度过了为生存而奋斗的时代,现在到了履行社会责任的时候了。“我们会更加地努力,为中华民族伟大复兴做出更大贡献,来报答党对我们的关怀。”

华立集团董事长汪力成: 挑战和机遇并存



从前想搞技术,后来却做了企业的汪力成,在江湖上被称为“商界魔术师”,在众多记者眼中他也是一位十分有想法的浙商。在听完总书记讲话后,这位华立集团董事长看到了“机遇”二字。

“当下,理顺经济数量和质量的关系,向产业链上游走,向高质量发展是民营企业发展的最好契机。在消费升级的大环境中,如果我们能够有效抓住国内这波消费升级机遇,将在一定程度上破解发展难题。”

汪力成表示,对于国内消费升级,华立正在从纯制造业向“服务经济体”转型升级;对于海外市场,华立“三大三小”境外工业园的全球布局将是协同国际产能合作的重要输出载体。“相信,每一次的挑战都会让我们更强壮、更成熟,仰望星空、脚踏实地、坚持到底,奋力谱写新答卷。”

宁波天生密封件有限公司董事长励行根: 用实实在在的成绩证明自己



作为中小高科技企业代表,宁波天生密封件有限公司董事长励行根很激动。“总书记在座谈会上充分肯定了民营企业对社会发展的重要作用,打消了民营企业企业家们的顾虑,极大地增强了我们民营企业企业家群体的信心。”

如果论企业规模,宁波天生密封件有限公司只能算是一家民营小企业。然而这家只有100多名员工的“小企业”依靠科技创新,做出了“大事情”,是全球少数几家能生产核电站反应堆压力容器C形密封环的企业之一。“我们作为一家高科技民营企业,也将继续聚焦密封件领域,不断进行技术创新,开发更多的专、特、精产品,用实实在在的成绩证明自己无愧于国家、无愧于社会、无愧于时代。”

本报记者 全琳珉 章卉 白丽媛 李丹超 李知政